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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Prestar atenção à saúde psicológica dos estudantes 

 

Em Junho deste ano, uma associação de Macau realizou um inquérito sobre a 

vida pós-escolar dos estudantes do ensino secundário, tendo entrevistado 1769 

alunos de 14 escolas secundárias de Macau. O inquérito demonstra que os 

entrevistados enfrentam várias pressões, 90 por cento sofrem de diferentes níveis de 

pressão nos estudos. Verifica-se ainda que 34 por cento dos entrevistados se sentem 

muito stressados e apenas cerca de 10 por cento não têm quase nenhuma pressão 

nos estudos.  

Os estudantes estão a enfrentar um ambiente complexo a nível de aprendizagem 

e de vida escolar. A pressão nos estudos e a relação com os colegas, bem como as 

mudanças físicas e psicológicas na adolescência, são factores que podem afectar o 

seu estado psicológico, razão pela qual a saúde psicológica passou a ser uma das 

principais preocupações na educação de Macau. O crescimento saudável dos 

estudantes exige um bom ambiente e um apoio adequado. A família, a escola e a 

sociedade, etc., são suportes muito importantes para o apoio e a protecção. No 

desenvolvimento dos trabalhos da saúde psicológica é necessário conhecer, de forma 

mais abrangente e precisa, o estado psicológico dos estudantes, detectando 

atempadamente os seus problemas psicológicos, a fim de evitar que as medidas de 

intervenção sejam demasiado tardias. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 
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1. O Governo vai estudar a possibilidade de apoiar as escolas na aquisição de 

software para a avaliação psicológica e na introdução de formulários simples 

e viáveis para a avaliação dos sintomas físicos, de modo a permitir que os 

professores ajustem os seus métodos de ensino com base nos resultados das 

avaliações, servindo-os de um instrumento de rastreio para identificar e apoiar 

os alunos com necessidades especiais no desenvolvimento e na 

aprendizagem, a fim de poderem intervir o mais cedo possível e orientar os 

alunos de forma eficaz? 

2. Apesar do reforço na educação sobre a saúde psicológica dos estudantes e 

da formação sobre as técnicas de aconselhamento, o Governo vai estudar a 

introdução de conhecimentos e técnicas profissionais no domínio da acção 

social, a fim de permitir aos professores, com necessidade dessa formação, 

que aprendam a coordenar-se melhor com os trabalhos dos assistentes 

sociais das escolas, produzindo, deste modo, efeitos sinergéticos? O Governo 

planeia lançar, no ano lectivo de 2025, material de ensino sobre a saúde 

psicológica e, consoante as necessidades das diferentes fases de ensino e de 

crescimento, prestar apoio aos estudantes que lhes permitam conhecerem e 

perceberem as suas próprias emoções. O Governo vai introduzir o referido 

material de ensino nas formações dos professores? 

3. Com vista a promover, em todos os aspectos, a saúde psicológica dos 

estudantes, o Governo deve proceder a estudos aprofundados sobre as 

experiências típicas e os casos exemplares, e aproveitá-las para reforçar a 

respectiva divulgação. Vai fazê-lo? Relativamente à saúde psicológica dos 
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estudantes, quanto à detecção de casos e ao tratamento das situações de 

emergência, de que planos dispõe o Governo, no próximo ano, para melhorar 

a cooperação interdepartamental e interdisciplinar, no sentido de aumentar a 

capacidade de tratamento das crises psicológicas? 

 

29 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 
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